Права и обязанности родителей

Берегите детей, берегите

Злые чары от них отводите, 

Счастье, радость, заботу дарите – 

Берегите!

Берегите детей, берегите:

Их жалейте, лелейте, любите

И любить их других научите – 

Берегите!

Берегите детей, берегите:

От невзгод и потерь их храните, 

Их печали себе заберите – 

Берегите!

В.Н. Максимочкина
Уважаемые родители!
         Мы понимаем, что у вас недостаточно времени на изучение всех статей Семейного кодекса РФ, поэтому приводим краткое содержание наиболее важных статей. Просим Вас внимательно прочитать и запомнить свои права и обязанности.

· Родители имеют равные права и несут равные обязанности в отношении своих детей. Родительские права прекращаются по достижении детьми возраста восемнадцати лет. (статья 61)

· Родители имеют право и обязаны воспитывать своих детей. Родители обязаны обеспечить получение детьми основного общего образования. (статья 63)

· Защита прав и интересов детей возлагается на их родителей. (статья 64)

· Родительские права не могут осуществляться в противоречии с интересами детьми. Все вопросы, касающиеся воспитания и образования детей, решаются родителями по их взаимному согласию исходя из интересов детей и с учетом мнения детей. Место жительства детей при раздельном проживании родителей устанавливается соглашением родителей. (статья 65)

· Родитель, проживающий отдельно от ребенка, имеет права на общение с ребенком, участие в его воспитании и решении вопросов получения ребенком образования. Родитель, проживающий отдельно от ребенка, имеет право на получение информации о своем ребенке из воспитательных учреждений, лечебных учреждений, учреждений социальной защиты населения и аналогичных организаций. (статья 66)

· Дедушка, бабушка, братья, сестры и другие родственники имеют право на общение с ребенком. В случае отказа родителей (одного из них) от предоставления близким родственникам ребенка возможности общения с ним орган опеки и попечительства может обязать родителей (одного их них) не препятствовать этому общению. Если родители (один из них) не подчиняются решению органов опеки и попечительства, близкие родственники ребенка либо орган опеки и попечительства в праве обратится в суд с иском об устранении препятствий к общению с ребенком. Суд разрешает спор исходя  из интересов ребенка. (статья 67)

· Родители вправе требовать возврата ребенка от любого лица, удерживающего его у себя не на основании закона или не на основании судебного решения. В случае возникновения спора родители вправе обратиться в суд за защитой своих прав. Если судом установлено, что ни родители, ни лицо, у которого находится ребенка, не в состоянии обеспечить его надлежащее воспитание и развитие, суд передает ребенка на попечение органов опеки и попечительства. (статья 68)

· Родители (один из них) могут быть лишены родительских прав, если они:
· уклоняются от выполнения обязанностей родителей, в том числе при злостном уклонении от уплаты алиментов;

· отказываются без уважительных причин взять своего ребенка из родильного дома (отделения) либо из иного лечебного учреждения, учреждения социальной защиты населения или из аналогичных организаций;

· злоупотребляют своими родительскими правами;

· жестоко обращаются с детьми, в том числе осуществляют физическое или психическое насилие над ними, покушаются на их половую неприкосновенность;

· являются больными хроническими алкоголизмом или наркоманией;

· совершили умышленное преступление против жизни и здоровья своих детей либо против жизни и здоровья супруга. (статья 69)

· Родители, лишенные родительских прав, теряют все права, основанные на факте родства с ребенком, в отношении которого они были лишены родительских прав, в том числе право на получение от него содержания, а так же право на льготы и государственные пособия, установленные для граждан, имеющих детей. (статья 71)

· Родители (один из них) могут быть восстановлены в родительских правах в случаях, если они изменили поведение, образ жизни и (или) отношение к воспитанию ребенка. (статья 72)

· Суд может с учетом интересов ребенка принять решение об отобрании ребенка у родителей (одного из них) без лишения их родительских прав (ограничение родительских прав). (статья 73)

· Родители, родительские права которых ограничены судом, утрачивают право на личное воспитание ребенка, а также право на льготы и государственные пособия, установленные для граждан, имеющих детей. Ограничение родительских прав не освобождает родителей от обязанности по содержанию ребенка.
     Ребенок,  в отношении которого родители (один из них) ограничены в родительских правах, сохраняет право собственности на жилое помещение, а также сохраняет имущественные права, основанные на факте родства с родителями и другими родственниками, в том числе право на получение наследства.

     В случае ограничения родительских прав обоих родителей ребенок передается на попечение органов опеки и попечительства. Родителям, родительские права которых ограничены судом, могут быть разрешены контакты с ребенком, если это не оказывает на ребенка вредного влияния. Контакты родителей с ребенком допускаются согласия органа опеки и попечительства либо с согласия опекуна (попечителя), приемных родителей ребенка или администрации организации, в которой находится ребенок (статья 74)

· При непосредственной угрозе жизни ребенка или его здоровью орган опеки попечительства вправе немедленно отобрать ребенка у родителей (одного из них) или у других лиц, на попечении у которых он находится. При отобрании ребенка орган опеки и попечительства обязан незамедлительно уведомить прокуратуру, обеспечить временное устройство ребенка и в течение семи дней после вынесения органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации акта об отобрании ребенка обратиться в суд с иском о лишении родителей родительских прав или об ограничении их родительских прав. (статья 77)

· При рассмотрении судом споров, связанных с воспитание детей, независимо от того, кем предъявлен иск в защиту ребенка, к участию в деле должен быть привлечен орган опеки и попечительства. Орган опеки и попечительства обязан провести обследование жизни ребенка и лица (лиц), претендующего на его воспитание, предъявить суду акт обследования и основанное на нем заключение по существу спора (статья 78)
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